

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 137 (5183). Вторник, 3 сентября 1968 года. Год издания 38-й. Цена 2 коп.

## Фоторепортаж

### Доброго пути тебе, школьник!

Это был настоящий праздник школьников. Городской стадион не мог вместить всех желающих. Около десяти тысяч юных и взрослых волгодонцев пришли на первый праздник «Здравствуй, школа!». Красные галстуки, пионерская парадная форма, живые цветы — вот цвета праздника. Музыка, веселый ребячий смех, песни — вот его звуковое оформление.

Цельными колоннами шли школьники. Они прошли по улицам города. Юные граждане страны Советов возлагают живые цветы к памятнику В. И. Ленину...

На стадион входит колонна знаменосцев. А вот появляется огромная группа. На ней красуются цифры «5». Это отличники. Их встречают громом аплодисментов. Над стадионом снова звучат аплодисменты. Идут самые счастливые — первоклассники. Их больше пяти сот человек.

Участников праздника приветствует секретарь горкома комсомола Александр Иванов. Секретари комсомольских организаций средних школ отдают рапорта. Они сообщают, что учащиеся готовы начать новый учебный год.

От имени городского комитета партии, исполкома городского Совета депутатов трудящихся с началом учебного года тепло поздравляет школьников, учителей первый секретарь городского комитета партии Б. И. Голвец.

Отличники школ города вручают первоклассникам букеты живых цветов «Памятки первокласснику».

Над стадионом разносится песня «Солнечный круг». Первоклассники перестраиваются и на зеленом поле стадиона образуют слово «мир»!

Большой праздник школьников завершился фейерверком.

**НА СНИМКАХ:** идут отличники школ города; ученица 10 класса школы № 7 Лида Ляшенко вручила памятки первоклассникам; стройными шеренгами входят на стадион школьники Волгодонска.

Фото А. Бурдюгова.



## Занятия начались

Винсовхоз «Цимлянский» Праздничная форма учащихся звуки духового оркестра и пышные букеты цветов особенно подчеркивают торжественность линейки, посвященной началу нового учебного года.

По традиции первым с приветствием выступает директор Винсовхозовской восьмилетней школы М. И. Богаченко. За тем ребят поздравляют с началом занятий представители винсовхоза «Цимлянский», район.

В центре внимания сегодня — первоклассники. Они уже

(Окончание на 2-й стр.).

## Будущему урожаю — надежную основу

НА ДОНУ с каждым днем ширится фронт озимого сева. Как всегда, первыми приступили к нему труженики северных хозяйств. В Вешенском и Чертковском районах он проведен уже более чем на половине площади.

В целом по области пахота проведена на 99 процентах площади под озимые. Вместе с тем за общим показателем скрываются, к сожалению, и факты иного порядка. Вот данные о подготовке почвы на 25 августа:

Районы	Подготовлено почвы под озимые (в проц. к плану)	Есплано зяби (в проц. к плану)
Вешенский	105	13
Зерноградский	101	38
Дубовский	100	18
Верхнедонской	99,7	19
Ремонтненский	99	27
Багаевский	99	23
Тарасовский	99	15
Мясниковский	98	35
Азовский	98	27
Зимовниковский	98	15
Миллеровский	98	15
Красносулинский	97	35
Усть-Донецкий	97	24
Заветинский	97	21
Семикаракорский	96	32
Октябрьский	95	33
Аксайский	94	34
Пролетарский	94	20
Орловский	94	12
Чертковский	94	10
Кашарский	93	23
Тащинский	93	28
М. Курганский	92	23
Каменский	92	21
Сальский	91	25
Константиновский	91	11
Песчанокопский	90	36
Целинский	90	22
Белокалитвенский	87	27
Мартыновский	87	16
Егорлыкский	85	31
Обливский	84	10
Р. Несветайский	82	40
Неклиновский	81	37
Морозовский	81	9
Милютинский	79	30
Цимлянский	74	5

Как видно, в ряде районов положение далеко не блестящее. Снизил темпы пахоты хозяйства Родионово-Несветайского, Обливского районов.

Недавно сельскохозяйственный отдел обкома КПСС на

вают. Так, в колхозе имени Карла Маркса (председатель тов. Аббясов) проверкой было установлено, что во второй бригаде из семи гусеничных тракторов ночью работает только два. В этой артели грубо нарушается принцип материальной заинтересованности механизаторов в результатах труда. Никакого поощрения за перевыполнение норм выработки трактористы не получают.

В районе крайне низкими темпами ведется подъем зяби. Из 81 тысячи гектаров ее вспахано лишь около 6 тысяч гектаров.

В ряде хозяйств плохо готовятся семена. Из 15,1 тысячи тонн семян озимых культур только 50 процентов кондиционных, из них лишь чуть больше трети I и II классов.

Цимлянский район располагает большими возможностями по возделыванию озимых и других культур на орошении. Между тем здесь нарушаются элементарные правила водопользования. Слабо ведется в хозяйствах работа по претворению в жизнь решений майского Пленума ЦК КПСС. План внесения органических удобрений выполнен только на 39 процентов. Допущено отставание с посадками лесонасаждений, медленными темпами ведется коренное улучшение лугов и пастбищ.

Следует отметить, что специалисты районного производственного управления (начальник Н. М. Петриченко, главный агроном Г. Т. Груцинов) практически устранились от контроля за ходом подготовки к озимому севу, за ведением других работ. Районный комитет партии не потребовал от них четкой работы, оперативного вмешательства в неотложные дела, не мобилизовал необходимые силы и ресурсы на быстрое завершение уборки урожая, пахоты.

**СЕЙЧАС** у земледельцев ответственная пора. Надо немедленно завершить пахоту почвы под озимые, поднять как можно больше ранней зяби.

Особое внимание следует обратить на подготовку семян. Данные показывают, что не только в Цимлянском районе медлят с их очисткой. Отстают также Лубовский, Констан-

В СИСТЕМЕ КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

# Молодежи — политические знания

**Г**ЛАВНОЕ в деятельности Ленинского комсомола — воспитание у молодых людей нашей страны идейной убежденности, преданности партии, Родине, готовности в любую минуту встать на защиту ее рубежей. Огромная роль в деле коммунистического воспитания молодежи принадлежит политической учебе.

Анализируя работу комсомольских организаций района по организации политической учебы молодежи в прошлом году, можно с удовлетворением отметить, что уровень ее повысился.

Всеми формами комсомольского политпросвещения было охвачено 2475 членов ВЛКСМ и 1617 человек из числа несоюзной молодежи. Занятия в большинстве кружков и политклубов проходили организованно, согласно учебной программе.

Большую помощь оказывал районный совет ветеранов комсомола. Ветераны комсомола

часто бывали на занятиях, проводили с ребятами интересные беседы по истории развития нашего района, по истории комсомола. Хорошим помощником пропагандистов был районный музей славы при райвоенкомате, куда часто организовывались экскурсии молодежи — слушателей политкружков, политклубов.

Интересно и содержательно проходили занятия в политкружках пропагандистов Л. Г. Родионовой — из колхоза «Большевик», Т. И. Олейниковой — из Цимлянской районной больницы, которая награждена Грамотой ЦК ВЛКСМ, М. В. Ефименко — из Цимлянской средней школы № 1, в политклубе «Прометей» при Цимлянской библиотеке (пропагандист Н. И. Мельникова).

Эти пропагандисты работали творчески, постоянно искали новые формы и методы учебы, тщательно готовились к занятиям, используя интересный материал из литературы, из

жизни комсомольских организаций и коллективов, добивались активности слушателей, приглашали ветеранов войны и труда, ветеранов комсомола, организовывали экскурсии по местам революционной, боевой и трудовой славы района. Они широко использовали при проведении занятий наглядные пособия, фильмы, диафильмы, проводили интересные диспуты, читательские конференции.

Например, слушателями политклуба «Прометей» при райбиблиотеке были хорошо подготовлены и интересно проведены вечера: «Буревестник революции» — к столетию со дня рождения А. М. Горького, «Щит и меч Страны Советов» — о Ф. Э. Дзержинском, «Карл Маркс — прометей революции». При изучении темы «Коммунизм и молодежь» в политкружке «Кругозор» колхоза «Большевик» интересно, с пользой не только для самих слушателей, но и для всей мо-

лодежи станицы, прошли диспуты «Мой любимый герой», «Моральный облик современной советской молодежи». В политклубе «Глобус» Цимлянской средней школы № 1 с большим успехом прошло занятие по теме: «Сколько стоит диплом в Гарварде?».

Несплохо в прошлом году работал городской политклуб комсомольского актива «Орбита», где наряду с лекциями и беседами, с которыми выступали слушатели, работники РК КПСС, РК ВЛКСМ, райбиблиотеки, школ, обсуждались практические дела комсомольской работы, работы с литературой о молодежи и для молодежи. Членами клуба «Орбита» была проведена читательская конференция по теме: «Речь В. И. Ленина на III-ем съезде РКСМ — программа деятельности комсомола по коммунистическому воспитанию молодежи».

Однако не везде занятия в политкружках и политклубах были организованы интересно, с пользой для слушателей, на уровне требований сегодняшнего дня. В политклубе «Глобус» (комсомольская организация Потаповского зерносовхоза) за-

нятия часто срывались из-за непосещения их слушателями. Слабо работал политкружок в колхозе «40 лет Октября», где комитет ВЛКСМ недостаточно занимался вопросами политпросвещения комсомольцев и молодежи. Распались политкружки «Беседы о партии» и «Беседы о производственном коллективе» на Цимлянской прядильно-ткацкой фабрике. Причина: комитет ВЛКСМ плохо организовал занятия. Комсомольцы по сути дела перестали учиться.

Но в целом политическая учеба комсомольцев и молодежи в прошлом году, по сравнению с двумя предыдущими годами, была организована намного лучше. Комитеты ВЛКСМ более серьезно отнеслись к комплектованию кружков и политклубов в начале учебного года. Еще в августе 1967 года были проведены комсомольские собрания, где обсуждался вопрос об организации политпросвещения молодежи, были рассмотрены формы политучебы.

Комитеты ВЛКСМ, в основном, правильно подошли к избранию форм учебы молодежи.

## ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

**НА ПРИЗЫВ ЦК КПСС достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, коллектив Волгодонского химкомбината отвечает ударным трудом на производстве. Утром 29 августа химики завершили месячное государственное задание по реализации готовой продукции.**

Большого успеха в работе добились работники цеха № 3, выполнившие августовский производственный план на три дня раньше срока. До конца августа они выустят в счет сверхпланового фонда пятилетки не менее 45 тонн высушенных жирных спиртов. Из них химики выработают 180 тонн высококачественных стиральных порошков.

Слаженно проходит также работа и в производстве синтетических жирных кислот, в цехах №№ 4, 12 и других.

Трудовой накат во всех цехах и на участках нарастает.

**П. ЛИННИК,**  
секретарь парткома  
химкомбината.

ИДЕТ ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР РЕЗЕРВОВ

## Совершенствуем хозрасчет

ЭТИМ летом был решен вопрос о специализации нашей фабрики — мы теперь выпускаем только ковры. Это создало дополнительные возможности для совершенствования хозяйственной деятельности.

Во всех отделах, сменах и на каждом комплекте (самом маленьком производственном подразделении фабрики) решено было ввести внутренний хозяйственный расчет. Всюду стал более строгим и конкретным учет. Как, скажем, было раньше организовано снабжение запасными частями?

Запчасти ремонтируются и изготавливаются в наших же ремонтно-механических мастерских. И все заказы выполнялись, так сказать, по-свойски, без официального оформления заявок, накладных и т. д. Случалась, порой, настоящая неразбериха: только слесари приступят к изготовлению одних деталей, придут из цеха и просят срочно сделать другие детали. Заказы никем не регулировались. В результате в одном цехе скапливалось большое количество лишних деталей, а в другом — обнаруживался их дефицит.

Теперь составляются строгие планы-заявки, детали принимаются и отпускаются только под расписку.

И если раньше нам трудно было установить, какая смена перерасходовала запчасти, то сейчас мы уже точно можем знать, у кого именно чаще других случаются поломки, кто больше других расходует запчастей. То есть, появилась возможность иметь точное пред-

ставление о работе каждого и принимать соответствующие меры.

Кроме того, на фабрике создана специальная хозрасчетная комиссия, которая обязана следить за движением сырья, материалов и продукции внутри предприятия, фактически контролировать деятельность всех производственных служб.

Раньше у нас, порой, случалось так. Цех № 1 (поименуем его так) выполнил план по всем производственным показателям, в том числе и по прибыли. Следовательно, коллективу его положена премия. Зато другой цех понес убытки — и именно по вине цеха № 1, который не обеспечил его своевременно сырьем.

Вот хозрасчетная комиссия и занимается разбором подобных претензий, следит, чтобы не было таких недоразумений. Она определяет виновников простоя, срыва графика поступления сырья и т. п. — и относит убытки за их счет. На виновника убытков накладывается штраф (размеры штрафов заранее определены). Думаем, что это действие будет благотворным. Еще не прошло и месяца, как введены все эти новшества, а люди уже строже начинают считать. А совершенствование хозрасчета продолжается — в этом мы видим один из главных резервов повышения эффективности производства.

**В. КУЛЯГИН,**  
начальник планового отдела Цимлянской  
прядильно-ткацкой фабрики.

## Занятия начались

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

познакомились со своей первой учительницей Н. Ф. Донсковой, которая готовила их к занятиям в школе, и буквально не сводят с нее глаз. А учительница, заботясь о своих новых питомцах, не забывает и о прежних — нынешних пятиклассниках. Те дарят ей на линейке цветы, памятные подарки и обещают учиться только на хорошо и отлично.

От имени выпускного класса выступила восьмиклассница Оля Осипова. Ответное слово произнес первоклассник Жена Чередняков. Председатель совета дружины Тая Гружевская призвала ребят хорошей учебой и полезными делами встретить полувековую юбилей Ленинского комсомола и 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Раздается первый в новом учебном году звонок. Восьмиклассники ведут первоклассников на первый в их жизни урок. А урок этот был необычным и навсегда запомнится ребятам: он был посвящен жизни и деятельности В. И. Ленинского поколения.

**Станица Романовская.** Здесь расположена одна из старейших школ района. Когда-то в ней могли учиться лишь дети богатых, но вот уже полвека она приветливо принимает всех, кто достиг школьного возраста. На этот раз за парту впервые сядет 71 первоклассник. А сейчас малыши вместе со всеми учащимися выстроились на торжественную линейку, посвященную первому звонку в новом учебном году.

Директор школы П. В. Светашов сердечно поздравил ребят с началом занятий, пожелал им успехов в учебе. Хорошую весть о том, что в 1970 году в станице будет заложена новая типовая средняя школа, сообщила в своем выступлении председатель Романовского сельского Совета А. А. Забазова.

На линейке также выступили секретарь парторганизации школы М. Е. Черноусов, секретарь комитета ВЛКСМ ученица 10 «А» класса Наташа Бузуверова, секретарь комитета ВЛКСМ овощесовхоза «Волгодонской» Анатолий Юнаков, от родителей — К. А. Щеглова.

Первый звонок позвал ребят в классы, чистые, поблескивающие свежей краской.

Правда, в сельской местности, в основном, у нас действовали политкружки «Кругозор», но это даст возможность в новом учебном году последовательно перейти к высшим формам учебы. Там, где закончили изучение программы «Кругозора», в новом учебном году будут созданы кружки «Беседы о партии», «Беседы о нравственности», организованы политические молодежные клубы «Прометей», «Родная земля».

В городских комсомольских организациях, где образовательный уровень молодежи выше, чем в селе, в новом учебном году будут созданы семинары «Молодежь и общественный прогресс», «Беседы о производственном коллективе», «Ленинские уроки». А при Дворце культуры «Энергетик» для всей молодежи города Цимлянска будет создан эстетический клуб «Радуга». При районной библиотеке продолжит свою работу политклуб «Прометей».

К организации политической учебы, к работе политических клубов в новом учебном году необходимо привлечь наши сельские клубы и библиотеки.

В обязанность каждого работника культуры на селе надо внести организацию одного из политклубов, политкружков.

В школах оправдывают себя политкружки «Наш Ленинский комсомол» для учащихся седьмых—восьмых классов. Это дает ребятам возможность лучше подготовиться к вступлению в ряды Ленинского комсомола, лучше узнать его историю. Для старшеклассников целесообразно организовать политклубы «Родина», «Глобус», «Прометей».

Задача комитетов комсомола — не повторить недостатков прошлого учебного года в организации комсомольской политучебы. Не везде у нас правильно подобраны пропагандисты. Не организовано в районной комсомольской организации и системы обучения пропагандистов. Школа пропагандистов создана, но пока не оказывает той помощи, какая необходима руководителям кружков, семинаров и политклубов.

Ощущается нехватка методических материалов по проведению тематических вечеров,

встреч, связанных с изучением программы.

Все эти недостатки будут учтены в новом учебном году. Сейчас в первичных комсомольских организациях начинается комплектование системы политпросвещения. Комитеты ВЛКСМ должны отнестись к этому со всей ответственностью.

Комплектование системы комсомольского политпросвещения следует проводить с учетом разносторонних запросов, интересов юношей и девушек, их политического, общеобразовательного и культурного уровня, характера производственной деятельности. Надо обратить внимание на преемственный и последовательный переход от более низших форм учебы, таких как политкружки «Наш ленинский комсомол» и «Кругозор», к более высшим — к политическим клубам и к семинарам. Особенно нужно обратить внимание на создание таких политкружков, как «Беседы о партии», «Молодежь и общественный прогресс».

Необходимо активно внедрять методы самообразования во всех звеньях политического

просвещения молодежи, шире практиковать проведение «Ленинских уроков» — главной формы овладения революционной теорией. На «Ленинских уроках», наглядно демонстрирующих практическое воплощение ленинизма в жизнь, должны оцениваться поступки, выходящие за пределы молодежи. На примере жизни и революционной деятельности В. И. Ленина, к 100-летию со дня рождения которого готовится вся страна, мы должны воспитывать убежденных, активных борцов за дело коммунизма. Надо шире практиковать в работе кружков, семинаров, политклубов метод практических занятий со слушателями. В год 50-летия ВЛКСМ нужно обратить особое внимание на глубокое изучение слушателями истории Ленинского комсомола.

Успех комсомольского политпросвещения во многом зависит от пропагандистских кадров. Задача комитетов ВЛКСМ — улучшить качественный состав пропагандистов, добиваться закрепления наиболее опытных из них в системе комсомольского политпросве-

щения. В этом непосредственную помощь окажет комсомолу партийная организация района.

Партийным комитетам райкомом КПСС рекомендовано подобрать для комсомольских политкружков умелых, грамотных пропагандистов из числа членов и кандидатов в члены КПСС. Комсомольские пропагандисты должны быть творчески мыслящие люди, любящие молодежь, прививающие юношам и девушкам вкус к изучению марксистско-ленинской теории, необходимые навыки самостоятельной работы по изучению трудов классиков марксизма-ленинизма.

Важнейшим условием успеха политической учебы является постоянный неослабный контроль за ее ходом, оказание практической помощи в ее проведении. В этом вопросе комитеты ВЛКСМ должны проявлять большую принципиальность, требовательность, на своих заседаниях и на комсомольских собраниях анализировать качество проведения занятий.

Л. БЕСКОРОВА,  
секретарь РК ВЛКСМ.

## По примеру зашибовцев

На Волгодонском хлебозаводе продолжают работы по увеличению производительности предприятия. Заменяется печь, реконструируются расстоечные шкафы, вентиляционная система, механизмируются технологические узлы, где раньше применялся ручной труд. Все эти работы планируется завершить к концу сентября. Ввод в действие новых систем позволит заводу увеличить выпечку хлеба на 15 тонн в сутки.

Реконструкцию завода осуществляют коллективы Ростовского участка «Юж. техмонтажа», «Главпромвентиляции», «Кавалектромаонтажа» и Волгодонского РСУ. Выполнена половина работ, предусмотренных планом реконструкции.

С. ГОРОВАЯ,  
главный инженер.

## ПЕРВЫЕ ГРОЗДИ

Круто повернув, автомашина с грузом направилась к приемной Цимлянского завода игристых вин. Здесь начался новый сезон переработки винограда.

Первые автомашины с урожаем третьего года пятилетки отправили виноградари Цимлянского, Октябрьского, Дубенцовского и других винозавхозов.

Все технологическое оборудование завода работает исправно. Виноделы дали слово обеспечить своевременный прием солнечных ягод.

Н. КАРАГОД,  
председатель завкома профсоюза.



Подготовка почвы к севу озимых, вспашка зяби — задача первоочередной важности для всех труженников села. Это хорошо понимает и тракторист колхоза «Ключ Ильича» Александр Иванович Перервин. Трактором ДТ-54 механизатор вспахивает за смену около 10 гектаров при высоком качестве.

НА СНИМКЕ: А. И. Перервин.

Фото А. Бурдюгова.

## К 50-летию ВЛКСМ

# Комсомол — боевой помощник партии.

БЛИЗИТСЯ славная дата — 29 октября — полувековой юбилей Ленинского комсомола. Нет в нашей стране завода, колхоза, совхоза, стройки, учебного заведения, где бы юноши и девушки не готовились к своему празднику, не соревновались за достойную его встречу.

Много инициативных дел, трудовых починов молодежи рождается в эти дни. Они направлены на осуществление решений XXIII съезда КПСС, на досрочное выполнение пятилетки. Помысли молодых строителей коммунизма нацелены на повышение производительности труда и качества выпускаемой продукции, на лучшее использование производственных мощностей и техники, на повышение культуры земледелия, успешную уборку урожая.

Коммунистическая партия, великий Ленин высоко ценили революционность и энтузиазм молодых рабочих, крестьян, студентов, делали все для их организации, сплочения и идейной закалки. Вопрос о союзах молодежи обсуждался на историческом VI съезде партии (июль—август 1917 года). Съезд определил, что рабочая молодежь создаст самостоятельные организации, «духовно связанные с партией».

29 октября 1918 года состоялся I съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи, положивший начало комсомолу — массовой политической организации молодежи. В документах съезда записано: «Союз солидарен с РКП(б). Союз ставит себе целью распространение идеи коммунизма и вовле-

чение рабочей и крестьянской молодежи в активное строительство Советской России».

Указания по вопросам работы комсомола, труда, образования и воспитания молодежи, проникнутые глубокой заботой о подрастающей смене, содержатся в решениях конференций и съездов ленинской партии. Юношеское движение партия всегда рассматривала как составную часть революционного рабочего движения, а воспитание молодежи — как составную часть борьбы за революционное преобразование общества на основах социализма и коммунизма.

Широкую программу работы союза молодежи определил В. И. Ленин в речи на III съезде комсомола в 1920 году. Главная задача молодежи, подчеркнул он, — учиться, учиться и учиться. Но все свое образование, свое учение, воспитание комсомол должен соединять с трудом рабочих и крестьян. Он должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин.

Комсомол с честью выполняет заветы своего любимого учителя и вождя. VI съезд комсомола решил именовать Коммунистический союз молодежи Ленинским. Обращаясь к юношам и девушкам страны, съезд взволнованно заявил: «Не для красного словца, не из желания носить лучшее из всех имен, не только для того, чтобы почтить уважением память великого усопшего, приняли мы это решение. Нет, мы приняли его для того, чтобы вся трудящая-

ся молодежь всех народов, населяющих СССР, вместе со своим передовым отрядом — Коммунистическим Союзом Молодежи, прониклась единой волей и твердой решимостью научиться по-ленински жить, работать и бороться...».

За 50 лет Ленинский Союз молодежи вырос более чем в 23-миллионную армию молодых строителей коммунизма. Комсомольцы, молодежь наших дней достойно продолжают дело отцов — участников революции, строителей Днепротрасса, Магнитки, города юности Комсомольска-на-Амуре, героев гражданской и Великой Отечественной войн. На их счету сегодня — целина и шахты Донбасса, Братская и Красноярская ГЭС, трасса мужества Абакан — Тайшет, газопровод Бухара — Урал, многие другие ударные комсомольские стройки.

Наша трудолюбивая, образованная молодежь находит приложения для своих сил и на промышленных предприятиях, где идет широкое внедрение экономической реформы, и в сельском хозяйстве, набирающем темпы благодаря претворению в жизнь решений XXIII съезда партии и Плenums ЦК КПСС, и в сфере управления производством, и в сфере обслуживания.

Комсомол помогает партии воспитывать юношей и девушек в духе беспредельной любви к Родине, верности великим революционным идеалам, служения своему народу, воспитывать у молодежи трудолю-

бие и настойчивость в строительстве новой жизни, бесстрашие и мужество в защите Отечества, упорство в овладении знаниями.

Как и старшие поколения советских людей, молодежь наших дней черпает знания и вдохновение для созидательного труда и учебы из сокровищницы ленинских идей, из всемогущего марксистско-ленинского учения. И врагам коммунизма, как бы они ни старались, к каким бы ухищрениям ни прибегали, не удастся притушить политическое сознание нашей молодежи, вбить клин между поколениями советских людей, оторвать молодежь от партии.

Партия, комсомол воспитывают советскую молодежь в духе глубокого патриотизма и интернационализма. Юноши и девушки нашей страны горячо поддерживают борьбу своих сверстников на всех континентах против войны, за мир, демократию и социальный прогресс.

— Будущее Страны Советов, — говорил в докладе о 50-летию Великого Октября Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — станет таким, каким его сделают сегодняшние октябрията, пионеры и комсомольцы. И партия твердо уверена, что это будущее будет прекрасным, что наши дети и внуки с честью будут нести вперед великое знамя Октябрьской революции!

К. СКАЧКО,



Бригада штукатуров стройуправления № 31, которую возглавляет В. Бобрин, одна из лучших в управлении. Н. Соболевой, В. Бондаревой, Л. Кошельниковой (на снимке) поручили готовить раствор. Успешно справляются девушки с работой.



## ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ

Все большую популярность в нашем крае завоевывает дом отдыха «Цимлянский». Выросший на берегу Цимлянского моря двенадцать лет назад, он стал прекрасным местом отдыха для трудящихся не только Ростовской области, но и других краев и областей страны.

Ежегодно отдохнуть и поправить здоровье прибывают в Цимлянский дом отдыха более 350 человек. Это шахтеры Донбасса, нефтяники Сибири, хлеборобы Донского края... К услугам отдыхающих удобные спальные корпуса, отличная столовая, концертный зал для проведения всех массовых мероприятий-пляж.

Цимлянский дом отдыха признан одним из лучших в области. Центральный совет по управлению курортами профсоюзов наградил его коллектив Почетной грамотой.

**НА СНИМКАХ:** общий вид главного корпуса (вверху). Члены коллектива народного театра Дворца культуры «Ростсельмаш» Н. Лабутина, Л. Титова, Н. Шевченко, Л. Дивлетгильдеева, Л. Полякова знакомятся с Цимлянском.

Фото А. Бурдюгова.



КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

## Разве так торгуют?

В станице Терновской проживает немало жителей, а об улучшении бытового обслуживания их никто не заботится. Мы уж не говорим о бытовых мастерских — привыкли большей частью обходиться сами. Но без хлеба не обойдешься, а нам за ним и другими продуктами приходится ездить или в станицу Калининскую (где его не всегда можно купить), или в город Цимлянск. Только на чем мы добираемся? Попутным транспортом.

Автобусы мнут нашу станицу стороной. Мне кажется, что руководителям райпотребсоюза нужно позаботиться о доставке в наш магазин хлеба и других продуктов питания, а Волгодонскому автохозяйству хотя бы два раза в неделю изменять маршрут курсирующих автобусов так, чтобы они заходили в нашу станицу.

**М. ПОЛУНИН,  
Н. КОВАЛЕВ,  
жители станицы.**

## ПОМНИТЕ ОБ ЭТОМ

Наступила золотая пора сбора фруктов, урожай которых особенно хорош в этом году. Много нынче и грибов.

Наличие большого количества фруктов, грибов — отрадно, но в отдельных случаях при употреблении их в пищу могут возникнуть заболевания.

При каких же случаях это бывает?

Горькие ядра косточковых плодов (абрикосы, сливы, вишни и других), семена груш, яблок содержат амигдалин, который при разложении дает синильную кислоту, являющуюся быстродействующим ядом, вызывающим тяжелейшие отравления, даже со смертельным исходом.

Такие отравления чаще бывают у детей, которые любят употреблять в пищу ядра косточек. С целью предупреждения перехода амигдалина из косточек в продукт, который готовится из косточковых, желателен варенье, компоты готовить после удаления косточек.

Еще более опасным является употребление в пищу несъедобных грибов.

Собирать грибы надо только тем людям, которые хорошо могут различать съедобные грибы от несъедобных.

Собирать и заготавливать грибы надо не в смеси, а отдельно по сортам, чтобы не допустить случайного попадания в общую массу несъедобных грибов, так как достаточно употребить в пищу несколько несъедобных грибов, чтобы произошло отравление.

Иногда и съедобные грибы становятся ядовитыми, если их собирать переросшими или долго хранить после сбора без переработки.

Иногда несчастья, опять-таки с детьми, происходят от случайного употребления семян, листьев, корней или стеблей дикорастущих растений: белены, волчьего лыка, болиголова и других.

Корневище веха ядовитого, растущего на берегах рек и прудов, имеет сладковатый вкус и ароматный запах, чем привлекает детей. Часто дети соблазняются ягодами белены, а из стеблей болиголова пятнистого делают дудки и берут их в рот, в результате чего может произойти отравление.

С целью предупреждения отравлений дикорастущими травами, надо разъяснять детям о существовании таких трав, не оставлять ребят без надзора в парках, на лугах, у водоемов во время прогулок, в турпоходах,

где есть особая угроза отравлений в связи с наличием дикорастущих трав.

В населенных же пунктах и особенно на территории школ, детских яслей, садов, надо не допускать наличия сорняков, среди которых могут быть и ядовитые.

Как ни странно, но некоторые пищевые продукты (фасоль, картофель) в определенном состоянии тоже бывают ядовитыми. Так, сырая и плохо проваренная фасоль, а также проросший картофель могут вызвать заболевание. Поэтому блюда из фасоли надо готовить после тщательной проварки. В отношении картофеля надо помнить, что во время созревания плохо укрытые землей клубни зеленеют под кожурой, где накапливается ядовитое вещество. Это же вещество бывает в проросшем картофеле, когда он неправильно хранится (высокая влажность, повышенная температура). Поэтому позеленевшие клубни в пищу непригодны, а если допущено прорастание картофеля, то его надо очистить толстым слоем и особенно у ростков.

Нужно всегда помнить о мерах предупреждения отравлений, выполнять их. Лишь в этом случае можно не допустить отравления организма.

**А. БЕЗГЛАСНАЯ,  
главный санитарный врач  
района.**

## А. В. ПОЛОВИНКИН

31 августа 1968 года скоропостижно скончался Алексей Владимирович Половинкин.

Алексей Владимирович Половинкин родился в 1921 году в крестьянской семье. Всю свою сознательную жизнь посвятил служению нашей Родине.

Работал начальником областного управления государственной хлебной инспекции, директором Цимлянского хлебоприемного пункта, председателем городской плановой комиссии. В последнее время А. В. Половинкин работал директором Волгодонского хлебозавода.

А. В. Половинкин член КПСС с 1943 года. Неоднократно избирался членом пленума Волгодонского городского комитета партии и депутатом Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся. Участник Великой Отечественной войны, имеет правительственные награды. На каком бы посту ни работал Алексей Владимирович, он всегда проявлял исключительное трудолюбие, высокие организаторские спо-



собности, чуткость к людям и заботу о них, пользовался большим авторитетом.

Светлая память об Алексее Владимировиче Половинкине навсегда останется в наших сердцах.

Группа товарищей.

## ПОГОДА В СЕНТЯБРЕ

Гидрометеорологический центр предсказывает, что первый осенний месяц в этом году в нашем районе будет холоднее обычного, со среднемесячной температурой воздуха 13—15 градусов.

Осадков ожидается 35—50 миллиметров, т. е. больше нормы.

В течение месяца будет преобладать переменная облачность, временами дожди, возможны грозы. В конце месяца местами будет наблюдаться туман. Малооблачная, преимущественно сухая, погода ожидается в первой декаде.

Ветер в начале и в середине месяца будет западный и юго-западный, 5—7, 11—13, 20—23 сентября северо-западный и северный 5—10 м/сек., временами

до 14. В остальное время ветер будет восточный и юго-восточный 8—12, временами 16—20 метров в секунду.

Понижение температуры воздуха (ночью +4, +9 градусов, днем +13, +18 градусов) ожидается 5—6, 12—13 и 22—24 сентября. Повышение температуры (днем до 25—30 градусов, ночью до 12—17 градусов) произойдет 3—4, 8—9, 16—19 сентября и в последней пятидневке. В остальное время температура воздуха будет ночью 9—14, днем 18—23 градуса.

**Цимлянская  
гидрометеорологическая  
обсерватория.**

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

Партийная, профсоюзная организации и коллектив Волгодонского хлебозавода с глубоким прискорбием извещают о скоропостижной смерти директора завода

**ПОЛОВИНКИНА**

Алексея Владимировича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Партийный комитет, заводом, администрация и коллектив Волгодонского химического комбината выражают глубокое соболезнование семье бывшего работника ВХК

**ПОЛОВИНКИНА**

Алексея Владимировича по поводу безвременной его кончины.

## НА СТРОИТЕЛЬСТВО СБОРНОГО ЭЛЕВАТОРА ПРИ ЧЕРКАССКОМ ХЛЕБОПРИЕМНОМ ПУНКТЕ ПРИГЛАШАЮТСЯ:

бетонщики 2—3—4 разрядов, плотники 3—4 разрядов, арматурщики 3—4 разрядов, слесари-монтажники сборного железобетона 4—5 разрядов, каменщики 3—4 разрядов, штукатуры 3—4 разрядов, разнорабочие мужчины и женщины.

Оплата труда сдельно-премиальная, средний заработок от 110 до 150 руб. Дополнительно к сдельному заработку выплачивается 30-процентная надбавка от тарифной ставки присвоенного разряда. На участке работает столовая.

Обращаться к начальнику строительства элеватора при Черкасском хлебопункте.

**ВОЛГОДОНСКАЯ  
АВТОШКОЛА  
производит прием  
на курсы шоферов-  
профессионалов**

На курсы принимаются мужчины и женщины не моложе 17 лет и 8 месяцев, имеющие образование не ниже 7-ми классов.

Обучение производится по направлениям автохозяйств, за счет предприятий и за свой счет.

Начало занятий с 10—15—20 сентября 1968 г. Срок обучения 4 месяца.

Адрес: г. Волгодонск, ул. Бетонная, дом № 6.

**ВОЛГОДОНСКОЙ  
МАГАЗИН**

**«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»  
приглашает на работу  
грузчиков и техника-товаро-  
веда.**

За справками обращаться: г. Волгодонск, пос. Шлюзы, Волгодонской магазин «Сельхозтехника».

Наш адрес: Волгодонск, ул. Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерия — 24-49; типография — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич